
Niederschrift über die Sitzung des Ortsbeirates Ransbach  

vom Dienstag, den 07. Juni 2016 im Mehrzweckraum der 

Kulturhalle  Ransbach 

 
Beginn: 19.30  Uhr 

Ende:    21.15  Uhr 

 

  

Anwesende Ortsbeiräte: Reinhilde Bock, Hartmut Bonacker, Dagmar Budesheim, 

Anton Kolep, Petra Müller-Reusch, Oliver Vock, Holger Vogt, Hans-Albert Pfaff 

 

Entschuldigt:  Jürgen Suresch 

 

Gemeindevorstand: Bürgermeister Andre Stenda 

Beigeordnete: Ferdinand Schwab, Norbert Graus 

  

Tagesordnung 

 

TOP 1.) Eröffnung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie der 

Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 

 

Der bisherige Ortsvorsteher, Martin Aubel, bestätigt die Ordnungsmäßigkeit und 

Einhaltung aller unter TOP1 aufgeführten Punkte. Er ist jetzt Mitglied der 

Gemeindevertretung und stellt sein Amt per heute zur Verfügung. Ihm wird seitens des 

Bürgermeisters für seine Arbeit als Ortsvorsteher gedankt.                                                             

 

TOP 2. ) Wahl der Ortsvorsteherin, des Ortsvorstehers 

 

Die wird durch den ältesten Ortsbeirat, Hartmut Bonacker, geleitet. Aus der 

Versammlung wird Hans-Albert Pfaff als neuer Ortsvorsteher vorgeschlagen. Hans-

Albert Pfaff wird  darauf einstimmig gewählt. Herr Pfaff nimmt die Wahl an und wird 

als neuer Ortsvorsteher begrüßt und es wird ihm viel Glück und Erfolg gewünscht. 

 

TOP 3. ) Wahl der stellv. Ortsvorsteherin/ des stellv. Ortvorstehers 

 

Wiederum unter der Leitung von Hartmut Bonacker wird Dagmar Budesheim 

einstimmig zur stellv. Ortsvorsteherin für die neue Wahlperiode 2016 – 2021 gewählt. 

Frau Budesheim nimmt die Wahl an und ihr wird ebenfalls alles Gute und Erfolg 

gewünscht. 

 

TOP 4. ) Wahl der Schriftführerin / des Schriftführers 

 

Unter der Leitung von Bürgermeister Stenda wird Hartmut Bonacker als neuer 

Schriftführer vorgeschlagen. Herr Bonacker wird einstimmig bei einer Enthaltung 

Zum neuen Schriftführer gewählt. Herr Bonacker nimmt die Wahl an und ihm wird 

ebenfalls viel Glück und Erfolg für sein neues Amt gewünscht. 

 

TOP 5. ) Spielplatz Oberdorf 

 

Vor der Behandlung des Themas Spielplatz übernimmt der neue Ortvorsteher das Wort 

und appelliert an die anwesenden Ortsbeiräte ihre Arbeit zum Wohle der Gemeinde 

auszuführen und überparteilich zu arbeiten. 



Zum Thema Spielplatz Oberdorf teilt der Bürgermeister mit, dass der Landrat am 09. 

Juni einen Förderbescheid übergeben will. Sylvia Blankenbach kommt später zur 

Versammlung und erläutert die von ihrem Team ausgesuchten Spielgeräte mit den evtl. 

Investitionskosten. Es wird noch einmal an alle appelliert, dass Vereine und Eltern den 

Aufbau in Eigenregie übernehmen.  

 

TOP 6. ) Ortsangelegenheiten 

  

Der Bürgermeister berichtet, dass die alte Schule in Ransbach sehr wahrscheinlich einen 

Käufer und Investor gefunden hat.  

Der Ortsvorsteher schlägt ein Ortsbegehung zusammen mit dem Bürgermeister vor, der 

sich bereit erklärt, hieran teilzunehmen, wenn es seine Zeit erlaubt. Der Bürgermeister 

weist aber darauf hin, dass wegen des Schutzschirms z. Zt. keine Investitionen möglich 

sind.  

Ferdinand Schwab regt einen Neuanstrich des Häuschens beim Eisernen Kreuz an. Der 

Bürgermeister sieht kein Problem darin, dass die Farbe von der Gemeinde zur 

Verfügung gestellt wird, wenn die Vereine den Anstrich in Eigenarbeit erledigen. 

Abschließend Diskussion verschiedener anderer Punkte. 

 

gez. Hartmut Bonacker,  

         

         Schriftführer des Ortsbeirats Ransbach 


